[image: ] GUÍA 2  REFUERZO MATEMÁTICA  8° año
Profesora: Rossana Muñoz Farias


NÚMEROS RACIONALES

OBJETIVOS: OA02

· Utilizar las operaciones de multiplicación y división con los números racionales en el contexto de la resolución de problemas: Representándolos en la recta numérica. Involucrando diferentes conjuntos numéricos (fracciones, decimales y números enteros).




NOMBRE ALUMNO: 
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Reforcemos la lección anterior.
1. Completa cada casilla con la cifra resultante del producto entre los dos números de las dos casillas inferiores.
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2. Determina si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F). Justifica las falsas. 
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[image: ]

3. Escribe el o los numéros que cumplan con lo solicitado 
[image: ]
4. Resuelve los siguientes problemas
[image: ]
CONJUNTO DE LOS RACIONALES 
Son el conjunto de números fraccionarios y números enteros representados por medio de fracciones.
                                       Q  = {....- ¾, - ½, - ¼ , 0, ¼ , ½, ¾,.....}
El conjunto de los Números Racionales se creó debido a las limitaciones de cálculo que se presentaban en el conjunto de los Números Naturales, Números Cardinales y Números Enteros. Por ejemplo, sólo se puede dividir en el conjunto de los Números Enteros si y sólo si el dividendo es múltiplo, distinto de cero, del divisor. Para solucionar esta dificultad, se creó este conjunto, el cual está formado por todos los números de la forma a / b . Esta fracción en la cual el numerador es a, es un número entero y el denominador b, es un número entero distinto de cero.
[image: ]
Actividad. Compara utilizando >,< ó = según corresponda. (también puedes dividir cada fracción, para que aquel resultado te indique qué fracción es mayor, menor o igual) 
[image: ]
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Representa cada fracción como un número decimal, y clasifícalo como decimal finito, infinito periódico o infinito semiperiódico. 
[image: ]
Completa la siguiente tabla
[image: ]
¿Cómo representamos el número decimal en fracción?
· Transformación de un decimal finito a fracción
Se convierte el número a fracción decimal y, si se puede, se simplifica. Para transformar el número decimal a fracción decimal se utilizan potencias de diez (10, 100, 1.000, etc.). Se colocan tantos ceros como cifras decimales tenga el número.
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Se anota el número, en este caso 45.  Se divide por 1.000,  porque  
hay tres espacios decimales ocupados, luego simplificamos por 5

· Transformación de un decimal infinito periódico en fracción
Los pasos a seguir son los siguientes:
1) Se anota el número y se le resta él o los números que están antes del período (de la rayita)
2) Se coloca como denominador un 9 por cada número que está en el período (si hay un número bajo la rayita se coloca un 9, si hay dos números bajo el período se coloca 99, etc.). Si se puede simplificar, se simplifica.
[image: ]      [image: ]
· Transformación de decimal infinito semiperiódico a fracción
1) El numerador de la fracción se obtiene, al igual que en el caso anterior, restando al número la parte entera y el anteperíodo, o sea, todo lo que está antes de la “rayita”.
2) El denominador de la fracción se obtiene colocando tantos 9 como cifras tenga el período y tantos 0 como cifras tenga el anteperíodo. Como siempre, el resultado se expresa como fracción irreductible (no se puede simplificar más) o como número mixto.
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Remplaza los valores de x e y, realiza los cálculos y completa la tabla. (Recuerda transformar la columna de la “x” en fracción, o bien, la columna de la “y” en número decimal) 
[image: ]
Resuelve los siguientes problemas. Al finalizar comprueba con tu calculadora. 
[image: ]
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En un deposito hay 800 L de agua. Por la parte superior se vierten, a través de un tubo, 25
de agua por minuto, y por la parte inferior se extraen 30 L de agua por minuto mediante otro
tubo. ;Cuantos litros de agua habré en el deposito después de 15 min de funcionamiento?

Respuesta:

Marcela vende globos y le quedan seis. i el precio de cada uno es $850, scusnto dinero
tecibira i los vende todos?
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Clasifica los siguientes nimeros. Para ello, marca con un ¢/ en la casilla del conjunto
segun corresponda.
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a. SiRicardo compré en la feria 1,5 kg de manzanas, 0.8 kg de cerezas, 23 kg de naranjas y.
1,5 kg de plétancs, gcuantos kilos de fruta compr en total?

O T

b. Andrea tiene dinero ahorrado, pero ha gastado una parte. Si gas\r')%en un regalo para

su mejor amiga, luego gastd % para comprarse una polera y% parairal cine, ;qué fraccién
del total del dinero ahorrado representa o que le quedd a Andrea después de estos gastos?
I T T T

€. En un ascensor se cargan 5 bolsas de 12,745 kg cada una. Suben dos personas con una masa
corporal de 65 kg y 85,7 kg. i el ascensor admite 350 kg de carga maxima, ;puede subir otra
persona mas si su masa corporal es de 86,7 kg?
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a La multiplicacién de un nimero entero positivo por uno negativo da como resultado
un ndmero positivo.

Justificacion:

b. O Bl producto de cinco nimeros enteros negativos es positivo,
Justificacion:

o O La multiplicacion de un nimero entero por 0 es siempre 0.

Justificacion:

d. En una muttiplicacion, si un factor es un nimero natural y el otro es un namero.
entero negativo, el producto es siempre menor que cada uno de los factores.

Justificacion:
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e. O La division de cualquier numero por 1, es igual a 1

Justificacion:

f. O Deladivision de un numero entero positivo por uno Negativo resulta un nGMero positivo.

Justificacion:

a Q ‘Al dividir un nimero negativo por uno positivo, el cociente serd negativo.

Justificacion:

h. O Al dividir dos niimeros negativos, el cociente sera negativo.

Justificacion:
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a. Dos niimeros enteros cuyo cociente
sea (-10).

d. Un namero entero que al dividirlo
por (-4) dé como resultado 13

(-3) dé como resultado 8.

e. Unnmero entero que al dividirlo por
resulte .

£, Dos ntmeros enteros cuyo cociente:
sea (-4).





